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Magyar kultúra

Nagy - Magyarország csak úgy 
jöhet majd létre, ha az egységes ma­
gyar nemzetet létrehozza a nemzeti 
kultúrpolitika.

Ennek sikeres keresztülvitele es 
végrehajtása a nemzet jövőjének a 
kérdése.

A hatvanhetes kormányzás négy 
évtizedes uralkodásának sok egyé) 
mulasztása mellett az a legnagyobb 
és válságos idők bekövetkezése ese­
tére helyrehozhatatlan bűne, hogy nem 
volt nemzeti kultúrpolitikája. Mennyi 
idő veszett el haszontalanul s mily 
messzekiható alkotások lettek volna 
létesíthetők négy évtized alatt.

A mi negyven év óta az egyse 
ges nemzeti közművelődés tereit al­
kottatott, az csupán a jelen clősküdese 
volt, de szégyenletesen kevés történt 
az egységes nemzeti állam kultúrájá­
nak megépítésére.

Mert a magyar állam közoktatás­
ügyének eddigi állapola valóságos 
szörnyszülötte egy állam közoktatás- 
ügyi politikájának. Szolgáljon ennek 
igazolásara csak egy példa. Ki hinne 
1 éldául, hogy Magyarországon tői vény 
szentesíti azt az állapotot, hogy ma­
gyar fiuknak nem a sajat anyanyelvü­
kön kell előadást hallgatniuk ! A nem­
zetiségi gymnasiu nők első négy osz­
tályában a magyar előadási nyelv nem

kötelező ; magyar fiuknak ott idegen, 
előttük ismeretlen nyelven kell az. 
előadást hallgatniok saját hazájokban.

A népek történetében alig van 
erre hasonló példa. íme itt s hasonlók­
ban van az oka , hogy Magyarország 
miért nem magyar ország még ma sem.

Mindezen az egységes magyar 
nemzeti kukurpolitikáoak kell segítenie.

Ennek kezdőjeleit látjuk abban a 
kultúrpolitikában, melyet a latható 
jelek szerint Apponyi Albert gróf 
inaugural.

Pár nap előtt terjesztette a kép­
viselőház ele az ingyenes ne'poktatás- 
rói es egyidejűleg a mezőgazdasági 
népiskolákról szóló törvényjavaslatot.

Horderejűben mindkettő kiszámít­
hat la i, amaz mégis alapvetőbb, mert 
eltávolítja a legszegényebb ne posztály, 
tehat főleg a nemzetiségek elől az 
iskoláztatás anyagi akadályait.

E javaslat alapelve az, hogy a 
mikor az állam az iskolaiöntartoknak 
anyegi támogatással segítségére siet 
avegböl, hogy kulturális föladataiknak 
a kor követelményeihez képest meg­
felelhessenek, akkor az allam, a magyar 
állam nem támogat oly iskolákat, me­
lyek föntartói a nemzeti czéloktól el­
térő törekvéseket szolgáinak. Ha ilyen 
törekvéseket eszlel, megvonja legott 
a segélyt, sőt érvényesíti az állam 
tiltó s ha kell megtorló hatalmát és 
erejét. E törvényjavaslat törvényre

emelkedésével az állami befolyás alapja 
lényegesen kiszélesittetik s mód adatik 
az államhatalomnak, hogy keze min­
denhová elérjen, oda is, a hová eddig 
talán el nem juthatott, és mód adatik, 
hogy az allamhatalom mindenütt biz­
tosíthassa a népnevelés nemzeti irányát.

Nagy kezdőlépés megtétele e ja­
vaslat az ingyenes állami népoktatás 
tele, a melynek elérése betetőzése lesz 
az egységes nemzeti kultúra épületé­
nek. Hiszszük, hogy a népiskolák után 
a középiskolákra is reá kerül a sor.

A mezőgazdasági népiskolák léte­
sítése szinten nevezetes alapvető munka. 
A mezőgazdasági szakiskola tanítási 
nyelve a magyar nyelv lesz! Ezek 
az iskolák tehát csak magyar iskolák 
lehetnek. Nagy jótétemény, de egyút­
tal ai.ami szükséglet ez, éppen a nem­
zetiségi honpolgárok nagy tömegére 
nézve, mert a gazdasági ismeretek 
elsajátítása mellett a magyar szó és 
magyar szellem hóditó erejével hódí­
tanak állampolgárokat a magyar ha­
zának.

Üdvözöljük — szerény munkásai 
mi a magyarságnak - a közoktatás- 

" ügyi kormányt ezen a megkezdett 
utón. Sic itur ad astra!

Dr. Rusa Ernő.

T A K C l A.

Palika iskolába jár.
Palika atyja kereskedő. A család egy 

nyaralóhely egyik díszes, de nyirkos vil­
lájában lakik. Kezdődik az iskola év es 
m veí Palika már hat éves, összeült a csa 
iádi tanács : a mama, papa és a ház iorvos. 
Az orvos konstatálj a, hogy Palikának nem 
sokat használt a nyolez heti nyaralás, a 
villa csinos, de kicsiny és árnyéktaian kert­
iében való lutkosás. Apa és anya mindjárt 
az e'emi iskola második osztályába akarják 
adni a gyermeket, de az orvos meg egy 
évig otthon akarja tartani, mert gyenge 
estszervezetü, a múlt tavaszon az óvóból 
ozott görcsös köhögésé nagyon megviselte

A szülők azonban másképp határozna«, 
alika iskolába fog járni, íchogy egy evvel 
esőbb legyen ügyvéd vagy doktor, aztán 
szomszéd doktorek is iskolába adják f ü­

lkéjüket, ki nagy és vad kamasz es ha 
isszekerül Pahkaval, csak verekedik, földre 

•eperi, de bezzeg nem tud francziaul, sem 
•ongornzni, mint Palika, ki Auguszta kis­
asszony keze alatt vitte ily sokra.

L>e melyik iskolába járjon Palika? az

apa az iskolai egészségtant tanulmányozta, 
aztán sorra járta a belvárosi iskolákat. 
Szerinte egy sem felelt meg az egészség­
ügyi követelmények, mindazonáltal Pali­
kából iskolarekruta lett.

Palika már iskolába jár i . . . Auguszta 
kisasszony helyett nevelő jön. — Ju­
hász Menyhért ur bölcsészhallgató. Palika 
napirendje ékesen megírva, falra szegezve. 
A napirend iskolaórákból, aztán tranezta és 
zongoraórákból áll Egy kis sétára csak 
vasár- es ünnepnap telik idő. A legszebb 
derüfényes őszt napon Pali otthon ül a 
nevelő mellett es tanul vágj rajzol. A hü- 
vösödő időben nyakik kendőbe burkolva 
küldik iskolába és mégis egy napon dagadt 
torokkal jött Palika haza. Az anyja azt 
hitte, hogy difteritiszt kapott egyik iskola- 
társától. Az apa szidta a rossz ellenőrzést. 
Palikának csak torokgyulladása volt.

Az orvos bácsi elrendelte, hogy ne 
pólyázzak annyira a gyermeket, hanem in­
kább edzzék a gyermek testet.

A télen főfájásról panaszkodott Pali . 
A jo tanító odaültette a fagyos fiút a fütő- 
kályha mellé

Evek múltak. Pali megnyúlt, de foly­
ton kohécsclt. Isko aban magaviseleté pél­
dás, előmenetele ernyedetlen, előmenetele

— igyekvés és nevelője daczára — köze­
pes. Kicsinyben egész mása a nevelőjének, 
Juhasz Menyhért urnák.

Pali gimnáziumba kerül. Egyre a 
legszorgalmasabb, habár nem is a legjele­
sebb tanuló maiad. A tornába azonban nem 
jár, játékra, labdázásra nem is gondol, ha­
nem ehelyett képekkel illusztrált értelmet­
len tartalmú meséket olvasott. A sok ülés 
miatt Pali melle belapult, háta kigörbült, 
hasa, gyomra összeszorult, s mivel szeme 
megromlott, az orvos szemüveget rendelt. 
A szülőket nem aggasztotta a szemüveg 
viselés szüksegessóge. Sok jeles férfi iár 
szemüveggel, de inkább fájt a fiú hibás 
testtartása.

Az orvos vigasztalta a szülőket. A fiú 
taitása megjavulhat még, ha sokat levegőn 
jár ha jó étvagygyal fog enni, ha szor­
galmasan tornázik es uszodába jár. Porokat 
is rendelt.

Egy ideig követté« az orvos több 
rendbeli tanácsát, de aztán csak a porokat 
vétettek be szorgalmasan Palival.

Ismét par év múlt el. Pál kívülről 
szavalt a világirodalom jeleseiből, zongo­
rája téka műveszi. Mintaképe a szolid, okos 
es tanult ifjúnak. Betanulni tudott, de gon­
dolkodni és Ítélni nem. Késő estéket töltött

/
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Krónika a hétről.
A politikai világ nagy érdeklődése for­

dul az önálló nemzeti bank létesítése érde­
kében megbízott szakértők véleménye felé. 
Ezek a meghívás sorrendjében jelennek meg 
a parlamenti bizottság előtt és bár nyilat­
kozataik eléggé tartózkodók, az önálló nem­
zeti bank létesítésére általában nem ked 
vezőtlenek, noha a kezdet nehézségeit 
valamennyien hangsúlyozzák. Meghallgat­
ták eddig a többek közt Kornfeld Zsig- 
mondot, a hitelbank elnökét, Barta Arnol- 
dot, az Agrár bank vezérigazgatóját és 
másokat. Nagy feltűnést keltettek PallaviciMi 
Ede őrgróf, a kiváló pénzügyi szaktekintély 
nyilatkozatai, a ki bátor szavakkal ítélte 
el azt a habozást, a melyet ezen kérdés 
körül tanúsítanak. »Hogyan lehet — így 
szólt többek közt — egy nemzetet azzal 
ijeszteni, hogy szegény és eladósodott és 
hogy nehézségei lesznek ! Bizalom nélkül, 
határozottság nélkül még egy nemzet sem 
tudott előrehaladni.« Az előadás nagy 
meggyőző erővel hatott mindenkire. Hasonló 
bátorító nyilatkozatot tett Jankovich Béla 
egyetemi tanár, a ki kategorice kijelentette, 
hogy az önálló bank felállításának semmi 
akadálya nincs. A bizottság a jövő héten 
folytatja a szakértők meghallgatását. Szóval 
az előkészítés komoly munkája megindult: 
az önálló nemzeti bank ügye a megvaló­
sítás stádiumába jutott.

A képviselőház kisebb javaslatokat 
tárgyal. A jövő héten lesz a javaslatok 
harmadszori olvasása. Ezek a törvényjavas­
latok : az áilamvasuti beruházásokról szóló 
javaslat folytatásának tárgyalása; az állami 
vasgyárak tüzelőanyagának biztosításáról, 
a vácz—gödöllői viczinális engedélyezéséről, 
a rudolfsgnádi ármentesitő társaságnak 
nyújtandó segélyről, a közegészségügy 
rendezéséről s az ingyenes elemi népokta­
tásról szóló törvényjavaslatok. A 1 épviselő­
ház bizottságai is dolgoznak. Az igazságü­
gyi bizottság junius 10-ón délután -t órakor 
a polgári perrendtartásról szóló törvényja- 
vaslatot tárgyalja, a közoktatásügyi bizottság 
csütörtökön, e hó 11-én délután 5 órakor 
tárgyalás alá veszi a gazdasági népoktatásról 
szóló törvényjavaslat. A pénzügyi bizottság 
tegnap délután foglalkozott az elemi isko­
lai oktatás ingyenességéről szóló törvény­
javaslattal. Az ülésen Széli Kálmán elnö­
költ és a kormány részéről Apponyi Albert 
gróf miniszter és Mezőssy Béla államtit .ár 
voltak jelen. Hoitsy Pál a pénzügyi bizott­
ság nevében elfogadásra ajánlotta a javas­
latot. Földes Béla föszólalása után Holló

Lajos a tanítóképző-intézetek államosítását 
kívánta. Apponyi Albert gróf megjegyzi, 
hogy a javaslatban levő szamok maximális 
számok, úgy, hogy tandijknrpotlas czimén 
töobé szaporodásról szó sem lehet. A ja 
vaslat benyújtásával rém cl i, hogy az egész 
művelt világ előtt emelte a nemzet tekin­
télyét. A hatodik szakaszhoz azt a módo­
sítást ajánlja, hogy a felekez ,t iskolák a 
törvény föltételeinek be nem tartása miatt 
csak az illetékes egyházi főhatóság értesi 
tése mellett zárhatók be A bizottság ezt 
és az egész javaslato a közoktatási bízott 
ság módosításaival elfogadta. Rátkay László 
kérte, hogy a törvény végrehajtási rende 
letét terjeszsze a minister a Ház elé. Ap­
ponyi Albert gróf kijelenti, hogy a rendelet 
példányai a képviselők rendelkezésére álla 
nak. Azt, hogy minden végrehajtási rende­
letet a képviselők megkapjanak, előbb a 
Háznak kellene elhatároznia. Széli Kálmán 
elnök kérésére a bizottság az állattenyész­
tési javaslatot is letárgyalta es elfogadta.

A képviselőház földmivelésügyi bizott­
sága Papp Elek elnoklésóvel ülést tartott 
az állattenyésztés fejlesztéséről szóló javas­
lat dolgában. Vásárhelyi Dezső ajánlotta 
a javaslatot elfogadásra. Módot nyújt a 
javaslat arra. hogy az állam segítségével 
községi es közb'rtokossagi legelők alakul­
hassanak. Mezőssy Béla államtitkár han­
goztatta, hogy a java-lat valóban közszük 
séglet. Körülbelül 20 millió értékű közlegelő 
beszerzését teszi e javaslat lehetővé. Ez 
kétségtelenül hatalmas kezdet. A bizottság 
elfogadta a javaslatot.

tanuló-asztala mellett és ha házitanitója 
nem segítette, nem volt képest megfejteni 
algebrai, geometriai feladatait.

Pál nyolezadik osztályba került. Büsz­
kesége és reménye volt szüleinek. Mindenki 
dicsérte szorgalmáért, magaviseletéért és 
műveltségéért.

A fiú magas volt, de meggörnyedt, 
kissé félvéllu. Az érettségi vizsgálat miatt 
sokat éjelezett. Arcza, két pofacsontja tá­
jékán nekipirult, szemei lángoltak, álmatlan 
lett, éjei mintha forrósága lett volna, foly­
tonosan köhécselt. Hiába jött a házi orvos, 
a gyönge test nem bírta tovább a megra­
kott lélek terhét és megtörött.

Fonákul, elégtelenül gondozták amazt 
és értelmetlenüj, túlságosan sarkantyuzták 
ezt Határt tartva, amazt kellő időben, tá­
mogatva, ezt pedig erősítve, más útra terel- 
hettek volna a család sarját. De nem úgy 
történt, nem rosszakaratból, nem gondatlan­
ságból, hanem a mai kor szülte elfogult­
ságból és előítéletből. Husvét után szép 
tavaszra derült. Hiába! Pál nem ment töb­
be iskolába 1 Elment messze, messze pihenni 
vissza maradt egy megtört anyának és egy 
keserűen csalódott apának mérhetetlen fáj­
dalma. J

Gaal Gaston levele választóihoz.
A katonatiszti fizetések miatt — mint 

említettük — Gadl Gaston, a lengyeltóti 
kerület képviselője a függetlenségi pártból 
kilépett A képviselő beküldte lapunknak 
levelét, melylvel kilépését indokolni igyek­
szik A levél igy szól :

»Nyílt levél a lengyeltóti választókerü­
let választó polgáraihoz!

Tisztelt Polgártársa m ! Folyó hó 23-án 
a függetlenségi és 48-as párt értekezlete 
után, az alábbi levelet intéztem vezéremhez, 
Kossuth Ferencz őexcellentiájához:

„Mélyen tisztelt elnök ur 1 Kegyelmes 
uram! A kormánypártból való, élő szóval 
mar bejelentett kilépésemet van szerencsém 
ezúttal iiásban is tisztelettel tudomásodra 
hozni.^ Végtelenül sajnálom, hogy ebből 
kifolyólag az adott helyzetben személyed­
től és a párttól is. — a melyhez immár 
busz éve tartozom — szintén meg kell 
válnom, de meggyőződésem szerint nem 
maradhatván tovább a kormánypárt tagja 
a meddig a koaliczió fönnáll: á független­
ség- pártkörből is ki kell lépnem Azt talán 
mondanom sem kell, hogy függetlenségi 
pártállásomból folyó kötelességemet sőt a 
koaliczió föladatait is addig a mértekig 
a meddig vállaltam, a párt keretein kivüí 
is állom és becsületesen teljesíteni jogom 
csupán azon a mértéken túl is elmenni 
tiltja a meggyőződésem. Bejelen esem szi­
ves tudomásulvételét kérve, változatlan 
őszinte ragaszkodással szemeljed s füg­
getlenségi bajtársaim iránt, mély tiszteletté; 
vagyok igaz hived (Jaál Gaston.“

A levél s a pártkörből való kilépésem 
magyarázatául nincsen sok mondanivalóm ; 
miután a helyzet és elhatározásom indító 
oka végtelen világos.

A mikor a kerület megtisztelt azzal,
5dt8amkePV!S1 °Ul , fel!éPtetett> Ptogrammot 
adtam a mely a koaliczió progrnmmja volt 
s ennek alapján lévén egyhangúlag meg­
választva, a kerület minden egyes polgára 
jogosan \arhatta el tőlem annak a pro­
gramnak lelkiismeretes betartását. ‘

Ebben a programmban kifejezetten 
benne volt, hogy az átmeneti idő alatt ka- 
onai ktrdesek sem az uralkodó, sem a 

nemzet részéről nem vettetnek fel, hanem

azoknak végleges megoldásáig, a mely már 
az uj választási törvény alapján összeülő 
parlamentnek képezendi telad Uát, a katonai 
kérdés a régiben marad.

Ez a helyzet a katonatiszti fizetések 
felemelésének felvetése által — és pedig 
osztrák részről -- megbolygatta! ott. Kira­
gadtatott a katonai kérdés egy része a 
melyne< rendezése a nemzetnek ptínzáldo- 
zatava! jár, a nélkül, hogj- ezzei lépéssel 
egyúttal szerves kapcsolatba lm atott volna 
a katonai kérdés egész complexumának a 
királyt és a nemzetet egyaránt kielégítő 
rendezése.

Miután ez nem történt meg, s viszont 
a progra n ntó', melyet választóim előtt 
vallottam, el nem térhettem, kijelentettem 
a 28 án tartott partértekezleien. hogyha az 
egész katonai kerdés meg r- ugtató rende­
zése munkába vetetik, ebben a konnáiwt 
készséggel támogatom, de e nélkül a ka­
tonatiszti fizetések felemelései meg nem 
szavazhatom, s ha szükségessé válik kész 
vagyok eljárásom következmény_it viselni.

Ezzel szemben a pait eg/ik kimagasló 
vezertérfia s a kormánynak is tagja, Ap- 
ponji Albert gróf ő excellentiája utanam 
felszólalván egyenesen szí mélyemmel kap­
csolatban azt az álláspontot foglalta el 
hogy helyesen teszem, ha a conseque.i- 
tiakat levono n.

Ennélfogva még a párle,tekezlet folya­
mán beállott a szükséges ege annak, hogy 
a kormányt támogató pártok koalicziójából 

1 lepjek. Sajnos, hogy ezt nem lehetett 
másként megoldani, minthogy egyúttal a 
függetlenségi p.irtkörből is ki kellett lépnem

Ez meg is történt. Sem a kormány­
pártnak sem a pártkörnek tagja nem va­
gyon. Egyébként pedig maradtam az, a ki 
voltam. Tovább is szolga óin a független­
ségi párt ügyét s ezzel hazamat szerény 
teuetsaggel, de becsületes törekvéssel. A 
kormánynak ellenzőket csinálni nincs szán­
dékom. Kossuth Ferenczet — épp u_y 

ezeremnek, s a függetlenségi pártot — 
paraomnak tekintem, mint azelőtt. A vál- 
i-it piogrammot utolsó pontjáig teljesítem, 
csak azontúl is menni s választóimnak 
c o 1. szavamat ez áltál megszegni, som 
semmi körülmények között nem fogom.

., ‘Sem hoztam el hazulról egyebet, mint 
sajat részemről : becsületes törekvésen ala­
puló nyugodt lelki.smeretet, s az önök re- 
.zuui. egyéni és politikai megb.zhatósa- 
gomba vetett hitet — úgy az utóbbit, mint 
. “ c o 1!'’ mely egyetlen kincsem tisztán
nLr'.nrunÜ1 ,klvánom megőrizni. Buda- 
[ .' ’ 19Ub. május 2U. Hazafias üdvözlettel
k.szsegeshivük Gaal Gaston orsz. képviselő.

hírek.

Városi közgyűlés.

Kaposvár r. t. város képviselőit sitt!,.te f. 
hó 4-én rendes közgyűlést tartott.

A városi közgyűlés a polgármesteri jelen- 
,es feiolvasásáv*l s tudomásul vételével kezdődött.

Hirschmann Mór indítványozza, hogy a 
k<;vés jövödelmct hozó városi központi ven- 
dvfedo eladása legközelebb kerüljön tárgyalás 
a!a' Horvá(h Imre pedig kideríteni kéri azon 
városatya személyét, ki a „Somogvvá megye“ 
ez,mű lapban rágalmazza a testület tagjait.

Dr. Rusa Ernő azon indítván) a, hogy 
a városban sürgősen Kossuth-szobor állíttassák 
s ehhez a város hozzájáruljon, elvileg egyhan­
gúlag elfogadtatott annak hozzáadásával, 'hogy 
a '"«’ayihen három hónap alatt a szüksége, 
«sszeg nyüjtés utján be nem folyna, a hiányt 
a város fogja fedezni. A nyomban megkezdett 
gyűjtés a jelenlevő városatyák közt 1655 ko­
ronát eredményezett, a mi azt jelenti, hogy
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Kossuth l.ajos édes apánk szobra a jövő év­
ben' városunk központját ékesíti.

A piacai és vásári árusításról alkotott 
sz. ályrendolet jóváhagyása végett újból l'elir 
a képviselőtestület a Belügyininislerhez, mert 
az a legfontosabb, hogy az elővételüktől a ko­
fák eltiltassanak.

A polgári fiúiskoláknak hélosztályuvá 
leendő szervezését az országgyűléstől feliratban 
kérelmezi.

Az árucsarnok építése tárgyában a pályá­
zat ki lesz hirdetve.

Az általános szennyvíz levezető csatorna 
megépítése a felülvizsgált tervezet szerint el­
határoztatott s az elöljáróság kötelességévé té­
tetett, hogy az előmunkálatokat sürgősen tel­
jesítse.

A városi vizmű syionosatornájának helyre­
állítása mely előreláthatólag a vállalkozó Her- 
czog-ezégot terheli - elrendeltet ti oly hozzá­
adással, hogy 12 uj kút létesítése iránt az 
elöljáróság mielőbb tegyen előterjesztést

az aggápolda kibővítése, a szigetvári 
elemi skola mellett még négy tanterem építése 
s tanítói állások betöltése iránt a közoktatás- 
ügyi ministerhez felirat intézése elhatároztatott, 
ugyanott városi orvosi állás szervezés^ azonban 
egyelőre függőben marad

A baromfi hizlaldának kő vezet váméi en­
gedést a Pécsi-utczának pedig a világító
lám;if k szaporítását - nem engedélyezték.

A községi válaszlók névjegyzékének össze 
állítására Len ez Sándor, dr Kleiner Mór és 
Königsberg Viktor, az igazoló választmányba 
pedig dr. Zánkay Gusztáv cs dr. Berger Samu 
küldettek ki.

\z iszákhegyi syndikatusnak megeuged- 
tutett, hogy a vizvezduket saját költségükön 
megépíthetik ; Bauer 1 est vérek kérelmére púiig 
a vízvezeték csőhálózata a 1 ion ved- uleza \ ree- 
•öl az Arany-utczában keletre meghosszabbit- 
éitik, Szabados Imre és társai szőlőjébe azonbai 
a város nem adhat \ izvezatéket, mert csak 
közutakon lehet.

1 óbb ki: ebb-nagyobb ügy letárgyakisa 
után a közgyűlés este 1 órakor végződött.

A tanács, mely az inditványnval elő-
z6!e« Co Oalko^ott, azt javasolta, hogy egy 
bzersmindenkorra összesen újabb 50ö() po-

szav*“on meK a város Kossuth- szoboi alapjara.
fiúsa Ernő dr. megindokolta indítvá­

nyát s kerte annak elfogadását.
|,r Cf.0rbai Kde,nem Girtotta helyesnek, 
10py adobo1 emeljek a szobrot. Ajánlja • 

indítsanak -zelesköni gyüjtó t, ő a maga 
löszéről ujabh 200 koronát ajánl fel.

Szálra dós Imre: jelentős összegei 
‘»integy 3000 koronát tudna összehozni’ 
ugy- h°gy mmden városi képviselő 2o 
koronát áldozzon a szoborra.

,-IV!anÓ ,IS a «yiytes mellett 
szolalt fel s felajánlott 50 koronát

r>r: 1 túrion Gyula, Kemény Samu és 
di. Zank ay Gusztáv felszólalása után 

. Csorba Ede újból felszólalt s indic-
JJ/IT'1’-nu- v -a‘<epv iselőlestü!-1 indítson 
szeleskor u gyűjtést, melynek eredménye inán
í hon“>' "“^a a közgyűlés újból foglal­
kozzék az ugygyel és esetleg még szüksé 
ges összeg fedezése iránt akként határoz- 

°n, hogy a szobor mielőbb felállítható

anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető- 
heiyettessé nevezte ki.

Ä Kosbuth-szobor.
Kaposvár város képviselőtestülete a 

szerdai közgyükben foglalkozóit a Kapos­
várott emele id'i l\ossuth Lajos szobor 
kérdésével azon indítvány folytán, a melyet 
dr. Fiúsa Ernő lapunk szerkesztő-tulajdo­
nosa terjesztett a képviselőtestület ele.

Az indítvány ismeretes — „mondja 
igy szó t az — a közgyűlés, hogy 

a már megígért öUUU koro.ian felül, ameny­
íriben és ame ddig a-ra szükség lesz, 
venie a Kossi.th-szobon.lap javára 5UU(t 

koronát költség- etéseben beiileszt es a 
Kossjlh-szoboralaphoz csatolja, hogy an- 
naa gyümölcsözise is a Kossuth szobor- 
aiapet gyarapítsa“.

robben felszólaltak meg, így dr. Rasa 
Uno is, a ki szín en hozzájárult Csorba 
inuitx anyahoz, mire a közgyűlés azt egy- 
langulag elfogadta. A gyűjtés nyomban 

megindult es rövid idő alatt Hiß /korona 
gyűlt össze a szobor javára. Adományoz­
tak a következők :
, ,... *vde amar előzőleg aláírton
\vu ~li ’ tor-i Izraelita hitközség 200 kor 
Kémény Samu ÍOU kor., Matclcsy József 
1 ' kor., Regi tulipán szövetség Húsa Er­
nőim elnöknő utján iip kor., Dr. Rusa 
;-rnu 5U kor. Nemes Alán6 50 >i Dr 
Zankay Gusztáv 10,1 1 kor., Hoi ut ’ Imre 

es lu kor., Károly József 25 kői 
50l0bits pál 20 kor., Weisel Samu 20 kor."
, ' szeul korona orsz. vasúti szövetségé 
kaposvári kerület 20 kor., Dr. Haidekker 
Karoly 2., kor., Lenez Sándor 50 kor., Dr. 
Löwentritt Ödön 15 kor., Klein Gyula 25 
kor., Koizia,, Emil 25 kor., Kornis József 
1U kor., Dr. Berger Samu zó kor, Dr. Klei­
ner Mór zb kor., Szabados Imre 25 kor. 
Jüngling István 10 kor, Grünvald Lipót 50 
01^ ^ e^sz Albert 25 kor., Hágelman 

Karoly 10 kor, Lőbl Zsigmond 50 kor.
\ egh Endre 10 kor., Gsukly Gyufa 10 koré 
\\ edler József ,0 kor, Dr. Gulyás Ferencz 
Ál kor., Dr. Marton Gyula 2u kor., Porko­
láb Zsigmond 10 kot., Hirschmann Mőr 20 
km-., Meszlényi György 10 kor., Szarka Já- ■ 
nos 40 kor., Hadarni Antal í(j tor., Légár i 
- uzset 10., Fazekas György 10 kor. űr í 
1Erezog Mór 1 1 kor., Dr', Varga Lajos líj j 
.sor, Bein ár Márton 10 kor., Légár Lajos 
Ll kor, loth János M kor., Kutas János - 
0 kor., Biczó István 10 kor., Hürtnet L.ász-ló 

2d kor., Gyunsits József i0 kor., Bereczk j 
Sándor z5 kor, Dr. Nemes István 10 kor, 
Mőhler János 10 kor, Csukly Károly 10 
ltot., Siposs Géza 10 kor., Kovács Soma 
10 kor., Szabadi Janos 10 kor., Bauer Jenő > 
25 kor.,

— Kinevezések. Kopotsfy Jenő főis­
pán Barna Géza kisbari segédjegyzőt a 
kisbári, Osskő Írnák balatonszentgyörgyi <

Az érettségi. A helybeli gymna- 
siumban e hó 11, 12, és 13-án tartják a 
szóbeli érrettségi vizsgálatot, amelyen Tímár 
I ai Budapesti VI. kér. állami gyimnásiumi 
igazgató miniszteri biztos fog elnökölni.

A kaposvári ezéllövők. A kaposvári
testgyakorlók köre tudvalevőleg ezéllövő 
versenyt rendezett. E verseny dijára a hon­
védéiül: miniszter :0U koronát adományo- 
z.ott, mivel azonban versenydijakban annak 
idején nem volt hiány, az egyesület a mi­
niszter adományát fegyverek beszerzésére 
fordítja -X miniszter leirata igy szól: 5ti85. 
elnöki szám A Kaposvári Test gyakorlók 
Koré Tekintetes Elnökségének Kaposvár. A 
ezéiloves és katonai kiképzéséről szóló 

: jelenlését megelégedéssel vettem tudomásul. 
A május 9-én tartott verseny alkalmából 
utólag 00 (egyszáz) koronát küldök, amely 
összeget tetszése szerint vagy a nyertesek 
utólagos jutáim ;zására, vagy a lövészkép­
zéshez szükséges szerelvényeinek kiegészí­
tésére használhat föl. Budapest, 1908. évi 
Juh.us : án. A miniszter helyett: Bolgár 
államtitkár.

— A tüzoltószövetség. A somogyvár-
megyei Tűzoltószövetség augusztus 23-án 
Nagyatádon tirtja meg idei közgyűlését.

- Tolnamegye a magyarságért. Tolna-
vármegye magyarosító alapja ez idő szerint 
121.1)00 korona, amelyből 5000 korona ke­
rült most a magyarosító tanítók és a ma­
gyar nyelvben előhaladást tett tanulók kö­
zött ,:i osztási a. Tol na vármegye közönsége 
ezen alapot pótadó utján teremtette elő, 
mellyel a magyarosítás terén igen szép 
eredményeket ért el. E vármegye előrehala­
dott kulturális érzékéről tesz tanúságot, 
hogy annak idejen főgimnáziuma, múzeuma, 
es magyarositási alapja részére pótadót 
szavazó t meg, melynek segítségével a 
kultúrának jelentékeny áldozatot hozhatott.

— Vasári vasút. Folyó hó 2-tói kezdve 
Kaposvár és Almamellék között a kaposvári 

i hetivásárok napjain, azaz minden kedden 
[ és péntekén, továbbá a kaposvári országos 

vásárok napjain külön vásári vonat közle­
kedik. A vásári vonatok mindenkor i 1 óra 
20 perez kor indulnak Kaposvár állomásról 
és 12 óra 5U perczkor érkeznek Almamel­
lékre.

Országos jubileumi zárándoklat
Lourdeibe augusztus hó 8-án indul Nagy­
boldogasszony ünnepére dr. Városy Gyula 
kalocsai érsek ur őnagyméltósága védnök­
sége a:att. A zarándoklat lelkivezetesét egy 
több tagból álló papirendezőbizottság látja 
ei. Útirány: Budapest, Wien, Salzburg, 
Innsbruck, Mária-Einsideln, Genf, Lyon, 
i‘array, le-Monial, Cette, Lourdes, Lyon, 
Bern, Innsbruck, Wien, Budapest. Árak:
l. oszt 4fill kor., II. oszt. 320 kor., III. oszt. 
2io kor., Programmal és felvilágosítással 
szívesen szolgál Fehér Ferencz pleb. Ebep, 
Esztergom m. Domonkos István, Nyúl, Győr
m. Benyács István Csacza, Trencsén m. 
Hegedűs Léaárd, pleb. Bajmok, Bács m.

Mit igyunk ? Igyunk mohai
Igyunk mohai

uoey egészségünket megóvjuk, mert , , ,, „ __ . Igyunk moliai■iklí a termuszfctjs szel.savas
s'áiij viz erre a legbiztosabb ovószor Igyunk mohai I

ÁG2TB8-
forrást, ha gyomor-, bél- és lógcsőhurultól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 

______  foirast, ha máj bajoktól és sárgaságtól syabadulni akarunk

: Ä'ÄÄi’ sars w.
lielieaenkiiek. 26 «» óta l,.b,.......... lolt. hog, még r«««lyoi üttegitgaMH i. mini ........ kslett, í"Bk

nowz felvett a oakl.-i uimmvnt, • mohai Agnes-VIZZel etek. I.egjeiv»ebb orvosi szaktekintélyek által h-irlv. %„• ,-........fUxet--------- lvashaló Háztartások számára másféllitmanél valamivel , ,,,„! . . . kb“Jí 'L tT" ■
' szénsavval IsJitett vizrél, sőt a sz davizné is olcsóbt ; hogy az Aauus forrás vizét a '"iL-fy,. »i.ö , i d ^ kcles erleku* mesterse- 

•'l,b v,d,-kl városokbnn lerakatok szei veztettek ugyanott a forrás eirásánek ismertető füzete ingyen ’ 1 nnyen megszarezhesse,
tiy Kedveli borvlz!*vai'hiitó. Forrdskezf losey

.................... .. ‘ 1 v iwwwee IC) üli
Kapható miudun tüszerüzietben és ei.>őiangu vendéglőkben.
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Nyomor és osztálysorsjáték.
Ujebb időben Íróink kifogyhatatlan 

tárgy* es a nyomorúságos helyzet, melybe 
az ország gazdasági állapota sodortatott.
A drágaság, helylyel-közzel, hébe-hóba es 
rendesen csak pillanatnyilag, tőleg az ev- 
szaki viszonyok kedvező behatása következ­
tében alig észrevehetően enyhül, állandóan 
fokozódik. A lakosság minden rétégéből, a 
haza minden tájékáról felhangzik a zokszó,
hogy a lettentartas smyu» ----------------
mái-már elernyedt a nép legjava. A ma 
nem biztosítja a holnapot, a jelen szurae 
kópét nem vidítja fel a jövő leghalvanyabb 
reménysugara.

8 amikor az ország népe ilyen kínokkal 
gondokkal terhelt ínséges helyzetben ver­
gődik, amikor minden jó hazafi aggódik a 
haza jövendő sorsa iránt, amikor nem tud­
juk, nem is sejtjük, mi sors, mi végzet, mi 
súlyos csapások várnak még reánk, a csa­
lafintaságokban kiapadhatatlan spekulánsok 
még mindig találnak elég anyagot a sze­
génység mocsarában, mit alantas czeljaikra 
felhasználhatnak. Miként a varjuk a döghul­
lára- csapnak le, úgy szorítják körmeik köze 
ők is közgadaí águnk elkorhadt hulladékait.

Eszközeikben nem válogatósak, csak 
elérhessék czeljaikat, melyek között nézetök 
szerint a legfontosabb : a mások szegény­
sége révén való meggazdagodás.

Olvassuk csak a napilapok ujdonsági 
rovatait. A furfangos szélhámosság menynyi 
ezer és ezer féle válfajával találkozunk ott. 
Egy rövid czikk keretében még csak jelezni 
Sem lehet mindazokat a csalásokat, mik az 
emberi ész elkorcsosult leleményességének 
— a rafinériának — szülöttjei. Ezek fölött 
0 csalások fölött mint Damokles — kard 
csüng a büntető törvénykönyv, noha bizony 
elóg gyakori eset, hogy még ennek hatalma 
sem terjed ki minden szélhámosságra, más­
részt pedig a csalások jelentékeny része 
meg se büntethető és sok csalónak sikerül 
a büntető igazságszolgáltatás keze alól ki-
süítani. , , . 4 ,

Vannak azután még oly cselekedetek
is melyek ellen még a közönséges igaz­
ságérzet sem szólal fel. mégis az erkölcsi­
leg fejlettebb emberek lelkében szunnyadó 
•thikai érzület lázong fel elienök. Ezek 
ellen a cselekedetek ellen, melyeket csak 
•*. érzékeny mérésü judicium képes kifo­
gásolni, a büntető törvénykönyv természe­
tesen nem tartalmaz megtorló paragrafu­
sokét, sőt azok nem ritkán meg állami vé­
delemben is részesülnek, a társadalmi bajok- 
Ital és azok lehető orvoslásával foglalkozó 
Ktocziologua azonban nem térhet ki az 
említett cselekedetek kritizálása, ostoro­
zása elől.

Rugója és egyszersmind talaja is az 
ilyen ethikailag nem kifogástalan cseleke­
deteknek a telhetetlen nyerészkedési és a 
kíméletlen gyorsaságú meggazdagodási 
vágy, melynek kielégítésére minden eszközt, 
minden módot, sokszor még a legegyügyübb 
is, másszor a legagyafurtabb jó — külö­
nösen, ha ideális tökéletesedésre nem ver­
gődhető törvénykönyv elienök tiltó intéz­
kedésekkel nincs elienök. Mert a törvény- 
könyv is csak emberi mű, a mely lehet 
kitűnő, sőt példás is, de mint minden más 
emberi mű, a tökéletesség csak mej köze­
lítheti, de teljesen nem bírhatja. Itt-olt mu­
tatkozó hiányosságaiból élnek azok, kik 
dnös ezéljaikat akarják elemi. De nemcsak 
a hiányosságai, maguk a rendelkezései is 
megengednek egyes dolgokat, miket ke- 
vósbbé a jogérzet, mint inkább az elkerül- 
hetlen opportunitási szempont tesz indo­
koltakká. Ebbe * kntegoriába tartozik min­
den sorsjegyüzlet, mert azt a túlnyomóan 
legtöbb esetben hiú reményt kelti fel az 
emberekben, hirtelen jólétre vergődhetnek 
óe est a reménykeltést busásan megfizet­
tetik. Még megjárja, ha a kibocsátott sors­

jegyeknek van valami reális értékük, úgy, 
hogy tulajdonosaik az éveken át tartó hu 
zások után legalább visszajutnak a befize­
tett tőkéhez és nem veszítik el a sorsjegy 
egész árát, mint például az osztálysors­
jegyeknél, hol tulajdonosaik közül elenyé­
szően kevesen nyerhetnek, tele része pedig 
biztosan elveszíti befizetett pénzét.

Pang a kereskedelem, jajgatnak az 
iparosok, diplomás férfiak, hivatalnokok, a 
földmivelők, szóval csaknem az egész nagy 
társadalom csak tengődik, de virul az osz­
tálysorsjáték. Néhány év alatt tízezerrel, 
majd ismét — mint a »Budapesti Értesítő« 
írja tizenötezerrel emelte tel sorsjegyei­
nek számát.

Bizony ideje volna már, hogy a józan 
magyar társadalo n megadná az ilyen me­
rész kísérletekre az egyedül helyes felele­
tet — a bojkottot.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. Rusa Ernő.

i m b a i m 01
ne vegyen, mig

Reményi Mihály
a magy. kir. zeneaka­
démia házi bangszer- 
készitőjétől árjegyzé­

ket nem hozat át
Budapestről Király- 

utcza 57.
Minden hangszerről 

árjegyzék külön kérendő.

I(i5l|1908. sz.
Árverési hirdetmény és feltételek 

kivonata.
A marczali kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi hogy Szabó 
János szennai lakos végrehajtatónak Kerftsmár 
István nemesdédi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 400 kor. és 12UU kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében az uj árverést 
Szabó János késedelmes árverési vevő ellen 
alsó Szabó Lajos nemesdédi lakos kérelmére 
elrendelte.

Ennek következtében a kaposvári kir. 
törvényszék, illetve a marczali kir járásbíró­
ság területén fekvő Kercsroár Istvánnak a nemes­
dédi 1313- sz tjkvben fel veit 145. hrsz. (ház, 
udvar, kert) ingatlanra 866 korona; a 98 sz. 
tjkvben felvett 917. hrsz. (erdő, legelő a Bil- 
káni dűlőben) ingatlana 126 korona, 1339- 
hrsz. (szántó és rét a Közép-Cserhátban) ingat­
lana 63 korona, az 1350. hrsz. (szőlő rét a 
Közép-Cserhátban) ingatlana 8 koron i kikiáltási
árban 1908 évi Julius ho 2 nap­
jának d. €!. ÍO órakor Nemesdód község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételek alatt fog eladásra kei ülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül 
Ígéretet nem tenne, az árverésre kitűzött birtoit 
szükségeseién a kikiáltási áron alul is eladatni fog

2 Árverezni kívánók tartoznak a kikiál­
tási árnak 10 százalékát, vagyis 85 kor. 60 
fillért, 2 kor. 60 fillért, 6 kor. 3O fillért, 80 
fillért készpénzben, vagy az 1881 november 
hó 1-én 3383. sz alatt kelt I. M. rendelet 8. 
§-ában jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy 1881 : LX. t -ez 
I7O. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáitalni.

Az árverési hirdetmény és feltételek többi 
pontja a marczali kir járásbíróság mint tkönyvi 
hatóság irattárában és Nemesdéd községházá­
nál tekinthetők meg.

Marczali, 1908. évi május hó 19-én.
A kir. járásbifóság tkönyvi hatóság.

Gönczy József, kir. jbiró.

p ÉN Z KÖLCSÖN!

20.000,000 korona áll rendelkezésére 
<600 koronán felüli törzs fizetéssel biró 
köztisztviselőknek, katonatiszteknek és 
nyugdíjasoknak csak köi.lezvenyre. - 
Váltó nem kell! Megkeresésnél köz­
lendő : életkor, törzsfize.cs es szol­

gálati idő

Jaliálof kölcsön:
földekre es jó helyen fekvő, értékes 
bérházakra, 1 százalékos 0 60 évig
terjedő törlesztésre. —- Jutalék utólag. 

Válaszbélyeg
Oréi'cágo? JHtel-

é| I£öle$ön!2eFííő Vállalat
BUDAPE ÓT.

VI kér., Izabella-utcza 67. szám.
Telefon : lül 28.

Szőlőoltoányolf.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dusgyökérzetü, teljes felelős­
ség mellett szállhok következő fajokban :

Borfajuk: Erdei, Oiasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes kadarka, Furmint, Blanká­
mén ka, Burgond, Oporto, Mézés-tehér, Kar­
beitet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, Mus­
kotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasse- 
lass, Passatuti.
HHk) db. sima zöldoltatvány

gyökeres I. oszt. 2 éves 
II. oszt.

sima Ripária-Portális 1. oszt.
11. oszt

IU11U
1C00 
P 00 
10'0
luUU „ gyökeres 
1000
1000 „ fásoltvány 
ÍOOO
Előlegül az ár egyne 
szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel
párkány József

Gyöngyös, (Heves n.)

80 kor.
180 
140 

16 
9

I. oszt. 30
II. oszt. 1 8

I. oszt 200
II. oszt. 140 
részét beküldeni

Nagy mel ékkeese;
Magas jutalékot

lixaünk olyan egyéneknek és \i- 
d.ki ügynököknek, kik részvé­
nyeknek részletfizetésre való el­

adásával kívánnak foglalkozni

Általános
Bank Részvfnytar-asaq

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 30. szám.

■adagra
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SZÉKELY ÁRMIN FIAI
polgári és egyenruha szabók.

A m. kir. államvasutak, 
a cs. és kir. közös hadsereg, 

a m. kir. honvédség 
szerződéses egyenruha szállítói

Kaposvár.

Készítenek Apón* polgári öltönyöket, felöltőket,- «nedei* 
fegyvernembeli egyenruhákat.

Raktáron tartják a legfinomabb szöveteket, kitűnő minőségű férfi- és.fiu- 
ruhákat, bundáskabátokat, utazdbundát, kalapot, sapkát.

Tűzoltó egyenruhák önkéntes testületek részére előnyös árban és előnyös 
fizetési feltételekkel. íJ

Bizományi raktár a hírneves gácsi lópokróczokból. "TgpS

Sí

b::ho ADOLF
SINGER ES TSRS A varrógép és kerékpár bizományi üzlete 

KAPOSVÁR, Föutcza 25,
aSomogymegyei Takarékpénztárral szemben.

I

Som,ogyvármegye legnagyobb

női kalap és divatáruháza

FEKETE LAJOS
Kaposvár,

Főutcza 8, Kemény palota.

Nagy válasz ék díszített 
diszitetíen női és 

gyermek szalma, csipke- 
és utazó kalapokban.
fi hire§ JufuI őpőgyáF fŐFalgtáFa.

Tisztelettel ertesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Kapos­
várott, Főutca 25. sz. alatt

varrógép és kerékpár bizomány üzletet
ln.?^°,ttam hol SÍDi5er-féle és egyéb gyártmányú kü­
mmele Varrógépeket, kerékpárokat^ Varrógép és ke­
rékpár alkatrészeket, továbbá mindennemű sportcikkeket
nagy választékban tartok raktáron és jutányos áron bocsátom a 
n. é. közönség rendelkezésére.

Dús választékú raktáram szives megtekintését kérve, azon 
reményben, hogy támogatásukat mihamarább kiérdemelni szeren­
csés leszek, vagvox kiváló tisztelettel

Biró Adolf
Kaposvár, föutcza 25.

FIUMEI

kávé és tea behozatal raktár.
Tulajdonos Rácz József, 

ifi i Kaposvár, Erzsébetül 7• Piacztéf\

-4

Tea
Kuni

Cacao
Csokoládé

Czukorka
Borok 

Olcsó áiak.

m SCHLESINGER ALBERT ÉS JÓZSEF
ftikereskedők és gőztégl- gyárosok K»posVároU

a nagyéidcn.ü közönség becses tudomására hoznák, hogy ujonan épült és berendezett

GŐZTÉGLAGYÁRUKBAN
kiiü:»ü minőségű hornyolt cserepet, purkáuy-, szín-, járda- és ékteyiát, 

szára zap préselt kert mitől cs alagcsöVeket állítanak elő,
mely felsorolt anyagokat úgy helyben, valamint vidékre a legpontosabban szállítják.

Megrendelhető :

<PE" a Kaposvári Kereskedelmi és Iparb animál.

m r

: !1 1
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RÓZSA JÁNOS
vegyészeti ruhatisztító, plissirozó, ágytolitisztitó és gözmüfestő

intézete.
Kaposvár, Fő-utcza 81. sz, saját házában

<5

Ajánlja a legújabb génekkel felszerelt

plissirozó, gUYrirozó, vegyészeti 
tisztit© és gözmüfestő gyárát,

mely legújabban

PS* ágytolltisztitó géppel "1*1
bővíttetett ki. — E^en közegészségi és tisztasági szempontból 
felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe.
Tisztítás folytán u toll iOO°|0-ltal növekedik 

Előzetes bejelentés után a toll tisztítása meg is várható.

-zrsnp-----------

Tévedés,
ha valaki azt mondja, hogy jobb ká­
vét — vagy pedig olcsóbban tud ká­

vét szállítani mint

J'Fafelli Dei|ingeF
fiumei cég

D n n a P K! H T (I \

a királyi bérpalotában.
(g —
(i

k
S

i

100,000 db. 
készlet. Szegfű és Rózsa 100,000 db. 

készlet.

gborka János rózsa- és szegfüteleptulajdonos ajánl direkt 
külországokból beszerzett
óriás virágú Rem-szegfüket és nyakba nemesített

Bokor-rózsákat.
E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Több díjjal kitüntetett natív Virágkötészetemben min 

denféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított árakon készíttetnek.
Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat es begyökeresedett 

cserepekben nyiló rózsákat, szegfűket, jácintokat stb. a legol­
csóbb napi árakon szállítom.

Sok nemesfaju szegfiimagjaimról szól név-árlappal készséggel
szolgálok.

SKORKAJÁNOS
5 hold rózsa- és szegfütelepe

Nyomdai munkákat
jutányos áron készít

Réthelyi L, és Társa
könyvnyomdája

Kaposvár.

Hónig József
divatáruháza

Kaposvár, Koronn-utcza 10.

Különlegességek saját készitményü

Valódi

angol zephir ingekből, 
női ingblousokuól.

Kész gyermekruhák és kötények.

Kész női fehérneműik, 
Vászon- és slfon-raktar.

Fürdőruhák nagy választékban.

„AZ ÚJSÁG
politikai napilap.

Felelős szerkesztő: GAJARI ÖDÖN. — Társszerkesztő : AGAI BÉLA.
. F4munkatársak Herczeg Ferencz, Kened! Géza. Kőbőr Timás, Kozma Andor, Mikszáth Kálmán

Előfizetési árak: 1 hónapra 2 kor. 40 fill, negyedévre 7 kor felévre 14 kor. egész évre 28 kor.
„AZ UJSAG“ a D’VAI SZALON-nal együttesen előfizetve negyedévre 9 kor.

Czitn : „AZ UJSAG“ kiadóhivatala Budapest, Rákócziul 54.

OTT Vidéki előfizetők figyelmébe. TQl
Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó vagy átutazó előfizetőinknek az Olvasóterem New-York Palota, Erzsébet 
körút 9, menetrendekkel, fürdők prospektusaival és egyáltalaban minden tudnivalóval a legkészségesebben áll rendelkezésre.

Az olvasóterem reggel 8-tól este 8-ig van nyitva.
Nyomatott Héthelyi Miksa könyvnyomdájában Kaposvárott.j


